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ботодавця (оскільки порядок видачі дозволів не набрав чинності), лише подають 

заяви до Державної служби зайнятості України заяви про включення до переліку 

суб'єктів господарювання, які надають послуги з посередництва у працевлаштуван-

ні, та суб'єктів господарювання, які здійснюють наймання працівників для подаль-

шого виконання ними роботи в Україні в інших роботодавців, форма якої затвер-

джена вищевказаним Наказом Міністерства соціальної політики України № 471 [4]. 
 

Але не дивлячись на нестачу нормативної бази, аутстафінгові компанії діють в 

Україні. Різні компанії пропонують: послуги прибирання, водіїв, вантажників, ка-

сирів, будівельників, кур’єрів, логістики тощо. Є компанії, які пропонують послуги 

по виведеню співробітників за штат, що допоможе оптимізувати витрати і управ-

ління. 
 

Аутстафінг є ефективним, сучасним інструментом оптимізації і зниження ви-

трат на персонал із збереженням або покращенням результатів діяльності підпри-

ємства. Є негативні сторони, зокрема, витік інформації, матеріальна шкода підпри-

ємству, неякісне виконання завдань, але корисність даного інструменту значно пе-

ревищує ризики. Для розвитку даного напряму залучення персоналу необхідно перш 

за все розвиток законодавчої бази. 
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Проблематика територіальних депресій є однією з найактуальніших в економі-

ці незалежно від держаного устрою, економічного потенціалу та політичної систе-

ми. Майже в усіх країнах існують диспропорції в комплексному соціально-

економічному розвитку регіонів. До теперішнього часу серед вчених України та за-

рубіжжя відсутнє визначення поняття «депресивний регіон», у зв’язку з різними по- 
 

123 

http://gruz.su/service/autsoursing_personala/
https://sovetnik.zp.ua/uk/autsorsing-i-autstaffing-yak-virno-zastosovuvati/
https://hrliga.com/index.php?module=news&op=view&id=16330


ХІX МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

 

глядами на територіальні нерівномірності розвитку, фактори виникнення територіа-

льних депресій, розробки ефективної регіональної політики для подолання економі-

чного занепаду. 
 

Дослідники даної категорії Я. Шевчук, А. Новікова, М. Барановський, О. Вісь-

так, М. Хвесик, Ф. Заставний, О. Шаблій ознаками депресивності вважають негати-

вну динаміку соціально-економічних показників, на чітко встановлених їх значен-

нях наголошують Р. Дацків, О. Вітер, І. Тургель, М. Дацишин В. Галущак. Деякі се-

ред названих авторів спираються на різні фактори визначення «депресивна терито-

рія»: причини відставання (економічні, історичні, географічні), фактичний стан роз-

витку (економічний, соціальний, екологічний), перспективи подальшого самостій-

ного виходу з депресії, аналіз та класифікація механізму зовнішнього втручання у 

регіональну соціально-економічну систему. 
 

У Законі України «Про стимулювання розвитку регіонів» зазначено, що депре-

сивна територія – регіон чи його частина (район, місто обласного значення, або кі-

лька районів, міст обласного значення) рівень розвитку якого, за показниками, ви-

значеними цим Законом, є найнижчими серед територій відповідного типу [2]. 
 

В наукових та практичних джерелах зустрічаються різні варіанти тлумачення 

«депресивний регіон». В одних випадках депресивними називають регіони, які ми-

нули стадію спаду економіки, або, які йдуть до цього. В інших випадках депресію 

визначають як фазу, що характеризується, порівняно з попереднім періодом, демо-

графічною кризою, спадом у роботі виробничих структур, неналежний рівень люд-

ського та виробничого потенціалу, не розвиненою інфраструктурою, несприятливи-

ми екологічними та кліматичними умовами, низьким рівнем галузевого розвитку 

підприємств, який не відповідає сучасним потребам. Також, до депресивних відно-

ситься регіон, який на дату аналізу не показує позитивних тенденцій розвитку. Важ-

ливо відмітити, що історія розвитку депресивності території повинна свідчити про 

те, що були приклади та успіхи регіону. Поняття депресії є комплексним, вся соціа-

льно-економічна система регіону відчуває складності в розвитку, існує замкнуте ко-

ло проблеми. 
 

На думку дослідників даної проблематики виділено низку показників, які на-

дають території статус «депресивна» на базі регіону, промислових, сільських райо-

нів та міст основного значення: середнє значення обсягу валового регіонального 

продукту та обсяг реалізованої продукції (робіт, послуг) на одну особу, рівень заре-

єстрованого безробіття, доходи населення, середньомісячна заробітна плата, відсо-

ток зайнятих у промисловості та сільському господарстві, щільність сільського на-

селення, природний приріст населення, обсяг реалізованої промислової та сільсько-

господарської продукції. Депресивність визначається дією кількох чинників, оскіль-

ки багато вимірів та ознак неможливо одночасно трактувати віднесенням кожного 

регіону України до даної категорії. 
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Чітке визначення регіонів з різними рівнями депресивності територій має сприяти 

розробці загальнодержавних заходів для їх відродження з основними ціля-ми та 

принципами державного регулювання: зближення рівнів соціально-економічного 

розвитку регіонів, підтримка вітчизняного виробника, зміцнення його позицій на 

внутрішньому та зовнішньому ринках, державної підтримки депресивних територій 

(встановлення пільгових режимів – податкового, митного, кредитного, інвестиційного), 

передбаченням коштів на подолання депресивності в державному та місцевих 

бюджетах, системність та внутрішня цілісність, стимулювання соціаль-но-

економічного розвитку та інвестиційна активність регіонів, територіальна спра-

ведливість, компетентність, економічна обґрунтованість, достатність, гнучкість опо-

даткування, суспільна ефективність. Державне регулювання депресивних територій 
 

об’єднує як загальнодержавні важелі обґрунтованого територіально-

диференційованого впливу на соціально-економічний розвиток, так і діяльність міс-

цевих органів влади щодо застосування інструментів регулювання з метою забезпе-

чення конкурентоспроможності економіки регіону на засадах його соціально-

економічного вирівнювання та зростання [1]. 
 

З метою стимулювання розвитку територій з чітко вираженими регіональними 

ознаками полягає у пошуці дієвих механізмів для їх участі у загальнодержавних 

процесах. У відповідь держава створює умови для саморозвитку у вигляді фінансо-

вої підтримки, розвитку виробничої, комунікаційної та соціальної інфраструктури, 

малих підприємств, сприяє зайнятості населення, удосконаленню соціальної сфери. 

Що є взаємовигідно, як для держави, так і для регіону, так як його розвиток є не-

від’ємною і основною задачею держави. 
 

З метою виявлення, дослідження та подолання негативних тенденцій в специ-

фіці утворення проблематики полягає на рівні окремих територій (промислові ра-

йони, сільські території, міста). Свій внесок у подолання депресивності мають вне-

сти об’єднані територіальні громади, які, на сьогоднішній день, стрімко утворю-

ються та розвиваються. Основні стратегічні цілі чітко спрямовані на економічний, 

соціальний чи екологічний компонент економічного зростання, що забезпечує: під-

вищення економічної спроможності, розвитку сільських територій, створення умов 

для особистого розвитку та соціального захисту, сучасної і функціональної інфра-

структури та громадського простору. Разом з тим, розвиток громади є довготрива-

лим та складним процесом, потребує значних зусиль, знань та наполегливої праці 

усіх її членів. 
 

Впровадження фінансової децентралізації об’єднань має на меті: покращення 

та стабілізацію позитивної динаміки стану місцевих бюджетів, більш ефективне ви-

користання бюджетних коштів на всіх рівнях управління, можливість забезпечення 

функціонування закладів бюджетної сфери, самостійне вирішення питань розвитку 
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надається місцевим органам влади. Основним вектором даного спрямування є соці-

ально-економічний розвиток, розбудова інфраструктури, підвищення якості послуг 

та створення якісних умов життєдіяльності для кожного окремого мешканця тери-

торіальних одиниць, що забезпечує нову якість економічного зростання та виведен-

ня регіонів зі штампу «депресивний». 
 

Здійснюючи теоретичне узагальнення поняття державного регулювання депре-

сивних територій, можна стверджувати, що це система заходів державних і місцевих 

органів влади у сфері регіонального розвитку територій, в яких з економічних, полі-

тичних, соціальних, екологічних та інших причин закінчили діяти умови й стимули 

розвитку, ці територіальні утворення не можуть розраховувати на самовирішення 

депресивної ситуації й вимагають для цього надзвичайної, спеціально зробленої під-

тримки ззовні [1]. 
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